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A fekete golyó.
Az érsekujvári pályaudvaron 

tegnapelőtt agyonlőtte magát egy 
fiatal jogász. Égy szál rózsán kez­
dődött a tragédiája, a mit neki 
adott a leány, a kit ketten szeret­
tek, végződött egy pisztolygolyó­
val, a mivel maga kellett, hogy 
szótroncsolja az agyvelejét. Fekete 
golyót bűzött: halnia kellett. Há­
rom nappal ezelőtt Budapesten ölte 
meg magát egy fiatal jogászgyerek, 
Bakos Dezső, hasonló okból, az 
ifjú. Nemes Bálint gróf, a ki pár 
héttel ezelőtt távol idegenben röpí­
tett golyót a fejébe, állítólag szin­
tén amerikai párbajnak lett az ál­
dozata. Az érsekujvári öngyilkos, 
Misik Kálmán rövid időn har­
madik a kísértetiesen szomorú 
sorban.

Az embernek megreszket a 
szive: mi ez? Láthatatlan golyók 
süvítenek a levegőben. Fiatal em­
berek járnak közöttünk, az arcuk 
rózsás, a szemük csillog, bennük 
és rajtuk" élet és virulás, körülöt­
tük ezernyi reménység. Csak ők 
tudják, hogy a karjukon egy lát­
hatatlan, fagyos rémet vezetnek, a 
ki beléjük kapaszkodott, őket többé 
el nem ereszti, velük van nappal 
és éjjel, a tömegben és a magános­
ságban. Ez a halál, a mindenkinek 
bizonyos, de eljövetele percében 
mindenki másnak kegyesen elbiir- 
kolt. Csak nekik nem ilyen. Ok 
tudják, mikor fog jönni, hogy fia­
tal életüket időnek előtte tőlük ön­

kezükből elkövetelje. Előttük a 
látható sirgödör, fölöttük lebeg a 
koporsófödél, hogy eltakarja előlük 
a napot. A fekete rém ott mellet­
tük egy állandó, soha el nem né- 
mitó figyelmeztető : ne szeress, ne 
dalolj, ne remélj, ne nevess, álmot 
ne szőjj, tervet ne építs, mert tud­
nod kell, hogy te már nem vagy, 
a fiatalságod, arcod pirossága, sze­
med tüze, az élet, mely ereidben 
forr és izmaidban fesziil: ez mind 
hazugság, hazugság. A te meny­
asszonyod özvegy menyasszony, a 
te boldog anyád sirató1 anya, a te 
ruhád szemfödél, te halott vagy, 
hideg halott, ha még nyolcvan esz­
tendőre való élet is van benned.

így van ez : mert a fiatal em­
ber zsebében ott van a fekete folyó, 
a mit egy ostoba, indulattól mámo­
ros, gonosz pillanatban a gálád 
véletlen urnájából kihúzott, A ki a 
két golyó közül ezt huza, annak 
egy bizonyos idő múlva meg kell 
halnia. Meg kell halnia könyörte­
len bizonyossággal, minden körül­
mények között, a maga kezétől. 
Ezt hívják amerikai párbajnak. En­
nél borzalmasabb kieszelós nincs a 
világon. A halálra ítélt gyilkos 
szenvedésénél, a ki csak huszon­
négy órával a kivégzés előtt tudja 
meg szörnyű végzetét, százszorosán 
gyötrelmesebb, lelketlenebb a las­
san ölő méreggel való megotetés- 
nél. Irtózatos titka egy a maga 
megölésére Ítélt embernek és — 
egy másiknak, a ki tudja szó nél­
kül, irgalom nélkül, szive megrez-

Keresd az asszonyt.
Irta: Kövér Ilona.

tom a feleségemmel szemben, de aztán is­
mét hatalmába ejtett az első kaland gon­
dolatának varázsa.

A kik a jelekből tudnak jósolni, már 
két. esztendős házas életünk után ránk sü­
tötték, hogy bennünk támad új életre Phile­
mon és Baueis mithoszi alakja.

A következés igazat adott nekik. Egy 
kis árnyalatát vetem itt papírra annak, a 
mi engem Philomonnál izmositott.

Velem született véralkatomnál fogva a 
hii férjek rendéhez tartozom, de azért alig 
két éves házasságom után engem is meg­
kísértett a sátán Hídvégi Ella színésznő 
képében.

A Tátrában ismerkedtem meg vele, 
a hol a feleségemmel fiirdőztünk. Kezdetben 
csak obiigát udvariasságból érintkeztem 
vele. de képzclhetlen kacérsága hova ha­
marább esztelenségekre hódított. Ilyen esz- 
telenspg egyik fattyú hajtása volt az, mi­
kor szavamat adtam a szép Ellának, hogy 
másuap reggel átkisértem Gölnicre, a hol 
senki se ismer s a hol együtt töltjük az 
utolsó napot, mielőtt visszatér a fővárosba, 
a hova kötelezettsége szólítja.

Nem mondom, hogy ogy-egy józanabb 
percben nem ágaskodott föl a lelkiismere-

Egy rémmód clkoptatott ürügyet talál­
tam az én gyermekesen naiv asszonykáin 
vitelére.

Este 7 órától 11-ig úgy kerülgettem 
Erzsikét, mint a hagyományos macska azt 
a bizonyos kását. Vagy tízszer belekaptam 
inig végre világra szültem a következőt:

— Erzsiken! lelkem, én holnap fölme­
gyek Kassára, meglátogatom szegény Sán- 
der bácsit.

— Tán illő volna, hogy veled tartsak.
— Szó sincs róla, gyermekem. Meg, 

nem is ismered a nagybátyámat s az eft'éle 
agglegényt zavarba ejtene egy nőlátogató, 
a Bt mint fekvő beteg nem is bírna illőn 
fogadni.

— Ebben igazad van.
És másnap akadály nélkül eljutottam 

Gölnicre, a hol a színésznő társaságában 
töltöttem az egész napot,

Hazudnám azonban, ha azt állítanám, 
hogy utóié nem bántott a lelki mardosás, 
mikor a feleségem a. ő szűziesen ártatlan 
ábrázatával a nagybácsi hogyléte felől tuda­
kozódott

diilcse nélkül nézni ennek élettel 
teljes — haldoklását.

Az egyiknek titka immár ki­
derült. Zárját szétvetette egy pisz­
tolylövés és megnyílt a sir szája, 
hogy beszéljen. Megborzadt tekin­
tetünk keresi azt a — másikat. Tit­
kát őrzi a perverzitásba tántorodott 
lovagiasság, az emberölés átkával 
fertőzött becsületszó. Vájjon lehet-e 
ez erősebb, mint az erkölcs, amely 
minden igazság hatalmával tiltako­
zik az ellen, hogy emelt fővel, 
büntetlenül, a tisztaság köntösé­
ben járjanak közöttünk emberek, a 
kik egy gyalázatos véletlen paran­
csával koporsóba kergették azt, aki 
útjukban állott.

Az emberölésért bűnhődni kell 
akkor is, ha párbajban történt: 
csak éppen a párbajnak ez a leg­
biztosabban ölő, okvetetleniil gyil­
kos, gyáva és cudar fajtája tenné 
a vétkest a törvény ellen is immu­
nissá ? Úgy tudjuk, a büntetőtör­
vényben van az amerikai párbajról 
külön paragrafus, minden erkölcs 
hangos szóval követeli, hogy a 
kiknek a paragrafus kezelése hi­
vatásuk, ne maradjanak tétlenül. 
Egy szomorú és kegyetlen roman­
tika árnyéka borult újabb idők­
ben a fiatal lelkekre, ebben az ár­
nyékban mérges növény burján­
zik ; az árnyékot el kell oszlatni 
az igazság világosságával, a bür­
köt ki kell irtani a törvény vasával.

Kurta feleletekkel tértem ki.
Pár nap múlva utóiért a nemezig. A 

fürdőbe hirtelen betoppant Ivóra!" Miklós 
fiatal járásbiró képében, a kivel mérhctlen 
szerencsétlenségemre Gölniebányán össze 
találkoztam.

Nem volt rá alkalom és idő, hogy 
Kórayt, régi jó cimborámat és iskolatár­
samat eleve felvilágosítsam a dolgok állását 
illetőleg és hallgatásra intsem.

— Hogy érkeztél tegnap Gölnicről"? 
— kérdezte a szerencsétlen firma.

Meglehetős ügyetlenül igyekeztem ki- 
parirozni.a dolgot.

— Én Gölnicről, hisz én nem is vol­
tam Gölnicen, még a tájékán sem.

— Mi a patvar 1 Csak nem akarod 
rám sütni, hogy hallucinálok"?... Hisz kö- 
szüntöttük is egymást.

— Hát az legfeljebb valami hasonmá­
som lehetett, mert én tegnapelőtt Kassán 
voltam a beteg nagybátyámnál.

És egy szemlmnyoritásomból végro 
megértette a szerencsétlen, hogy milyen 
csávába hozott. Mint régi kenyeres pajtá­
som, nem zólt többé az ominózus ügyről.

De a olt fürdőnek egy Xantippéje, 
uzv. Zsaváinokyné, a kinek már lévén Sob-
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A hunyadmegyei fó'ispánság. A
huuyadmegyei föispáni szék betöltése dol­
gában a miniszterelnök még nem döntött. 
Két komoly jelölt van: Mara László hunyad­
megyei alispán és Hollaky Arthur, az 
udvarhelyi főispán, Hunyadmegyóből nyert 
információ szerint az egész megye közön­
sége Mara László alispánt óhajtja, a ki a 
megye osztatlan bizalmát és szeretetct bírja 
s a ki odavaló vagyonos földbirtokos.

Függetlenségi jelölt Nagy-Károly- 
ban. A nagykárolyi függetlenségi párt ma 
megtartott jelölő értekezletén a kerület kép­
viselőjéül dr. Varságh Zoltánt, a „Negyven- 
nyolcas Újság“ cimü lap volt' szerkesztőjét 
és kiadótulajdonosát jelölte a szabadelvű- 
párt jelöltjével, gróf Károlyi Györgygvel 
szemben. Dr. V arságh Zoltán a jelöltséget 
parlonkivüli függetlenségi programmal' el is 
tagadta cs már le is utazott a kerület szék­
helyére, Nagy-Károlyba, a hol vasárnap 
mondja el programmbcszédct. A jelöltet a 
léagetlenségi-párt mindkét árnyalata támo- 
: ée:: e \ éghói legközelebb leutaznak a 

■ "rkényi Nándor elnöklete alatt álló 
részéről: Molnár Jenő és Eitner Zsig- 

■': 'fid, a függetlenségi Kossiith-párl vészéről 
peeig: Lengyel Zoltán, Bakonyi Samu és 
még tr.bb képviselő.

OS.SZACK3-1TÜX.ÉS.
— A képviselőhöz mai ülése. —

A magyar parlamentnek sok sivár 
péntekje volt már, de ennek csúfosabb aligha. 
A karzatokon tíz ember gunyuszt, az is két­
ségbeesetten tekint az unalomnak erre az 
ördög-szigetére. A teremben sok jó akarattal, 
ha harminc embert összeolvashatnánk. Köz- 
1 ük ott áll — Várady Károly és beszél... 
Hát nincsen igaza a pénteki napról szóló 
babonának'?

Az egyetlen ember, a ki megelégedettnek 
látszik, gróf Kliuen-Hcderváry, u ki ott iil 
a Deák Ferencz helye mellett (arra a his­
tóriai emlékű helyre leülni többet már iga­
zán nem mer) s sugárzó jó keddvcl beszél­
get szomszédjával, a jó öreg Rónay .Jánossal. 
Azt meséli, hegy miért nem utazott mégis 
Egyptombn. Meg akarja várni, hogy ki lesz 
a — Tiszti utódja, a kit — úgy látja — 
mégis csak megesznek.

Apponyi is itt van: az ő arcáról is 
őszinte vidámság sugároz le. Annyira jókedve 
van, hogy Ga.jári Géza délfelé egyszerre 
lelkendezve jelenti a buEetben:

— Hihetetlen l Apponyi fülyiirészvo 
ment végig a folyósón l

ratese, a másik férjével szemben folytatta
mesterkedését.

A malörös nap estélyén a séta alkal­
mával az el óz, vegyült Xantippe a felesé­
gemhez szegődött, és mikor kettősben halad­
lak. nem látván engem a kissé távolabb 
h-vő léc-in, igv szolt az ón naiv Erzsikcmhez:

Mennyire sajnáltam ma magácskát, 
édes szép gyermekem.

Mt adott erre önnek okot nagysá­
gos asszonyom.

- Mert íme, maga is eljutott, a mi 
sorsa minden asszonynak: megcsalja 

a gyönyörűséges ura.
- Engem? nyitotta tágra Erzsiké az 

ő tiszta égholtszinü szemeit.
— Hát nem azt füllentette tegnapelőtt, 

hogy Kassán töltötte a napot a nagybácsi 
beteg ágya mellett- És most kisül, hogy 
asszony van a játékban.

Azt hittem, lngy apró rongyokra 
szaggatom ezt a szipirtyót. Remegve * vár­
tam a feleségem válaszát. Megszólalt az ö 
édes muzsikája hangján.

— Nekem azt mondta az uram, hogy 
Kassán volt és Jenő soliasc hazudik.

Ez alkalomból mégis füllentett, mert 
szemtanú, állítja.

— Én jobban megbízom az uram sza­
vában, mint egy idegen szemeiben. Az az 
ur bizonyára mást ismert el helyette.

— Aztán mit fütyült? — kérdezte kí­
váncsian Borbély György.

— Hát azt, hogy:
Szabad péntek, szabad szombat.
Szabad szappanozni...
A kormánypárt haruspexei aggodal­

masan csóválgatják a fejüket.
— Nagy bajok lesznek.
A teremben pedig folyik az obstruk- 

eió. Az Ugron-párt minden egyes tagja fel­
szólal a címhez s fel fog szólalni minden 
egyes pontjához a törvényjavaslatnak. Ha 
az obstrukció többi mesterfogásait is tekin­
tetbe vesszük, akkor hamar elképzelhető, 
hogy meddig tart még ez a borzalmas sem­
mittevés.

Különben, hogy miként folyt le a mai 
ülés, ime belőle kis ízelítő :

A cimkérdés.
Percei Dezső elnök háromnegyed ti­

zenegy óra felé nyitotta meg az ülést. A 
jegyzőkönyvet hozzászólás nélkül hitelesí­
tették s mindjárt áttértek a napirendre.

Lovászy Márton szólt elsőnek a cim- 
kerdéshez. Ajánlott a javaslat eime helyett 
jobbat, a melyben kidomborodjék a magyar 
hadsereg fogalma is. Azonban csak akkorra 
kérte a módositványa i elfogadását, ha a 
pártja többi tagjától benyújtott módosításo­
kat nem fogadja cl a Ház.

1 áradj Károly : A cím éppen olyan 
mint a javaslat: rossz. Ez is Münnich 
Aurél előadó felületességére vall, a minél 
csak a közjogi felfogás ellen lehet nagyobb 
kifogás. Majd rátért az előtte benyújtott 
ellcninditványokra. Valamennyit magyarázta 
s mindegyiket ajánlotta elfogadásra. Óva­
tosságból azonban, ha netalán a parlament­
nek még sem azok kellenének, hanem min­
denáron keresnék, hol az ő indítványa, ő 
is terjeszt be ilyet.

Elnök : Miután szólásra senki sincsen 
feljegyezve...

— Hát én ki vagyok ? — érdeklődött 
Molnár Jenő.

Elnök : A házszabályok azt rendelik, 
hogy a szónokoknak fel kell iratkozniok a 
a jegyzőknél. De hát, tessék beszélni.

Molnár Jenő élt is az engedelemmel s 
ugyancsak Münnich Auróllel polemizált.

— Az előadó ur azt állította — 
mondta — hogy 69-től 74-ig évenként ál­
lapítottak meg az újoncokat.

— Ilyen badarságot sohasem beszél­
tem ! — indignálódott az előadó.

— Tessék rám cáfolni 1 — válaszolta 
Molnár Jenő.

— Ez aztán más kérdés : igazán nem 
volna érdemes fáradozni vele.

Molnár Jenő azonban elmésen és for­
dulatosán kivágta magát a kényes szituácó-

— Micsoda romlatlan gyermek ma- 
gácska. De hisz mind ilyenek voltunk. Es 
mondja csak, mit tenne, ha meggyőződik 
róla, hogy az ura megcsalta ?

Csodálatos crélyességgel mondta és 
olyan ábrázattul, a mely valódi asszony 
ideállá tette ezt a gyermek teremtést.

— A mig csalhatatlan bizonyítékom 
nincs ellene, nem szabad, nem volna lel­
kem kételkedni benne.

— És ha meggyőződnék róla, hogv 
megcsalja?...

— Akkor... akkor nem tartanám 
méltónak, hogy keseregjem fölötte. Én 
csak bizva tudok szeretni és ha bizalmam 
megtört, még pedig alapos okon fásult meg­
vetés következik.

Szavamra mondom — ez volt az első 
hazugságom, de az utolsó is a feleségemmel 
szemben, a ki iránt valódi fakir hűséggel 
viseltettem és ha mint sok rosszak leje 
gyanánt rámutatnak, én fordított értelemben 
mondhatom el. ha. mint férjek példányképét 
állítok föl: „Hát igen, az vagyok; de' hogy 
ki tett azzá — „Keresd az asszonyt.“ Mert 
higyjétek cl. hogy kilenc százalékkal volua 
kevesebb a megcsalt asszony száma, ha nem 
szítanák bennük a visszatolás vágyát örökös 
kétkedéseikkel.

bél s a közös hadseregen csípve még né­
hányat a Szederkényi Nándor indítványá­
hoz csatlakozott.

Mi unalmas?
Utána Csávolszky Lajos emelkedett 

szólásra. A maga temperamentumos módján 
támadta a cím kérdésének ötletéből a kor­
mányt, Molnár Jenő személyes kérdésben 
szélt még, aztán Nyiri Sándor honvédelmi 
miniszter összegezte a vita anyagát.

A miniszter Rakovszky' tegnap be­
nyújtott indítványával foglalkozik. — Ra- 
kovszky ugyanis azt követeli, hogy a 
március 1-től december 31-éig önként be­
lépett újoncokról a honvédelmi miniszter 
pontos kimutatást torjeszszen be. Indítvá­
nyának indokolásában azt mondotta, hogy 
itt tön énytelen dolgot követnek el, leplezett 
módon ujoncoznak, mert az önkéntesen 
jelentkezetteket nem veszik a létszámba, a 
mi eszerint nagyobb annál, a mit megsza­
vaztak. Az önként belépett újoncok száma 
körülbelül öv 00. Reméli, hogy Rakovszky 
visszavonja az indítványát, melynek most 
már semmi értelme nincs.

Kaasnak az a felfogása, hogv exlex- 
ben minden törvény hatályát veszti és igy 
a póttartalékosok behívása törvényellenes, 
egészen alaptalan. Kaasnak egyebekben 
megköszönte a rokonszenvét, de ezt csak a 
komoly munka terén akarja ; kiérdemelni s 
kéri, nyújtson neki módot a munkára. A 
most folyó küzdelem az egész ország előtt 
már az utálatilag unalmas. (Nagy zaj.)

Endrey Gyula: Most már nem a ba­
bérért, hanem a babért küzdenek. (Derültség.)

Az előadó.
Munich Aurél reflektál az elhangzott 

kifogásokra cs a határozati javaslatokkal 
foglalkozva, azok elvetését, illetve azokkal 
szemben az eredeti szöveg elfogadását kéri.

Záróbeszédek.
Elnök; Joguk van még szólni azok­

nak, a kik a címhez határozati javaslatot 
nyújtottak be.

Szederkényi Nándor: Él a zárszó 
jogával. Ok a 67-es törvényeknek már 
elvből ellene vannak és hogy most har­
cuk mégis odairányul, hogy a 67-es törvé­
nyek betartassanak, azt nem másért teszik, 
mint rámutatni akarnak a túloldal 35 éves 
mulasztásaira tévedéseire és alkalmat akar­
nak nyújtani, hogy hibájukat jóvá tegyék. 
Elleninditványát fenntartja.

Okolicsányi László: Az elhangzott 
érvek nem alkalmasak arra, hogy álláspont­
ját megváltoztassa. Ezért indítványát, a 
mely így szól: A törvényjavaslat elme 
helyett tétessék: „A magyar sorhadi csapa­
tok, haditengerészet és honvédség számára 
megállapított ujoncjutalék mennyiségének 
az 1903 év végéig való fentartásáról“ fenn­
tartja.

Haas Ivor báró: Benyújtott módosító 
Indítványa ez : Törvényjavaslat a magyar, 
mint az összes hadseregi kiegészítő részé­
nek számára — az 1899. évi VI. t.-cz. 8, 
14, 25, valamint az 1890. évi V. t.-c. 3 es 
4 S-ai rendelkezésének megfelelőleg — az 
1903 évtől számítandó tíz esztendőre meg­
állapítandó ujoncjutalék tárgyában. Indítvá­
nyát hosszan megindokolva fenntartja.

Az első szakasz.
A záróbeszédek után a határozati ja­

vaslatokat elvetették s a elmet elfogadták.
Az első szakasznál Polónyi Géza szó­

lalt, fel, a ki pártja megbízásából megindo­
kolja Holló ismert s elfogadott határozati 
javaslatát. Ebből kiviláglik, hogy nem mond­
tak le a magyarnyelv érvényesítéséről a 
hadseregben. Különben is ezen határozatot 
békcreltételként fogadta el a kormány.

Pisza István erre kijelenti, hogy a ja­
vaslat érintetlenül hagyja a felsésrjog meg­
állapítását.

Polónyi azonban szintén kijelenti, 
hogy álláspontját fentartja. Kifogásolja a 
miniszter elnök x álaszat. Az nem olyan, a 
méh et a párt elérni célzott, hogy a felség­
jogokban benfoglaltatik-é a vezérlet! és a
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szolgálati nyelv. Mivel azonban a miniszter- 
elnök szerint bcnfoglaltatik, kénytelen ezt a 
kérdést pártja elé vinni. Pártja elé annyi­
val is inkább, mivel a megállapodásnál ez 
nem úgy értelmeztetett.

Tisza nem érti a Polcnyi skrupulusait, 
A javaslat nem dönt a kérdésben, csak nem 
prejudikál a kérdés eldöntésében.

A vita folytatását holnapra halasz­
tották.

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. A debreceni re­

formátus egyház presbitériuma holnap dél­
előtt 10 órakor rendes gyűlést tart, Kiss 
Áron püspök és Simonffy Imre főgondnok 
elnöklete mellett A tizenegy pontból álló 
tárgysorozaton javarészt folyó ügyek szere­
pelnek, különösen esperesi és bizottsági 
jelentések. E gyűlésen kerül bejelentésre, 
hogy a főgimnázium Sinka Sándor igazga­
tót, a felsőbb leányiskola pedig Dócy Ge­
deon igazgatót küldötte ki az egyházta­
nácsba képviselőül.

Szmrecaányi püspök újévi körle­
vele. Szmre'esányi Pál, a nagváradi róm. 
kath. egyházmegye püspöke most bocsátotta 
ki újévi körlevelét, melyben vallásoságra, 
példás felebarát! szeretetre és vallási türel- 
mességre buzdítja az anyaszentegyház hí­
veit. A körlevél aggodalmas hangon em­
lékszik meg a haza egét borító vészt jósló 
fellegekről s a társadalmi béke szükséges­
ségét hangoztatja. Végül áldást oszt a 
püspöki körlevél, mely hivatalosan Vizke- 
reszt napjáról kelt.

WZBÉK.
Küzdelem a vadorzókkal.

— Izgalmas kaland az erdőn. —
' (Saját tudósítónktól.) Az Almássy gróf 

sarkadi uradalmával határos Ant. Gvulavarsand 
és Fekete Gyarmat községek valóságos fészkei 
a híres, vakmerő orvvadászoknak, a kik a grófi 
erdők vadját ugyancsak pusztítják.

Utóbbi időkben az úgy nevezett gervácsi 
pagonyba kaptak a robsic’.k, ahol őzet, fácánt, 
foglyot, vad pulykát akasztottak a tarisznya- 
szijra. Hyross Béla főerdész kiadta tehát a pá­
rái csőt hogy az erdőőrök szigorúan tartsák 
szemmel a pagonyt, s maga is lesbe állott, hogy 
a vadorzókat elcsíphesse. Minap a Körösmeder 
szélén gyanús puskás ember bukkant föl az 
esti szürkületben. A vállára két őz volt kötözve. 
A főerdész gyorsan intézkedett, hogy az erdő­
őrök kerítsék" be a vadorzut, maga pe dig* a meg­
lepett ember elé ugrott:

— Állj meg. ki vagy?
— Mi köze hozzá — volt a felelet.
Az erdőőrök galléron fogták a lesipuskást, 

akiben Mile Litru varsándi gazdára ismertek. 
Az orvvadász a szemrehányásokra vállat vont:

— Akármit beszéltek, József főherczcgtől 
is hoztam már nyolc őzet, a grófot sem kí­
mélem.

A fegyverét azonban semmiképpen nem 
akarta átadni. Dulakodva igyekeztek a falu felé, 
miközben a Körös folyó partján a bokorból egy­
másután öt-hat fegyveres ember tűnt elő. Távol­
ról pedig lövés hallatszott, A főerdész emberei­
vel csónakon a túlsó partra evezett s óvatosan 
a puskások után nyomult.

Egy Reif Károly nevű züllött szobafestő, 
hirhedt orvvadász hirtelen szemébe került egy 
társaitól messze elmaradt erdőőrnek s az elkob­
zott fegyver kiadását követelte, revolvert sze­
gezve egyik erdőőr mellének. Az őr viszont 
c '.élzásra emelte fegyverét. Egy füttyszóra hir­
telen -több puskás férfi futott most előre s egy­
szerre uyolc-tiz fegyvercső meredt az erdőőr 
mellének.

^ A szorongatott ember úgy menekülhetett 
kétségbeejtő helyzetéből, hogy az elkobzott 
fegyvert visszaadta, mire a merénylők meg­
futottak.

Mikor a főerdész és az erdőőrök észre­
vették a dolgot, á vadorzók már meszsziről lö­
völdöztek visszafelé: de szerencsére nem találtak.

A „Mármaros“ 40 éves jubileuma.
Egy vidéki újság jubileumot ül. Csak nem 
félszázádos jubileumot. Nagy szó egy vidéki 
lap életében, mikor a fennállás 40 esztendős

évfordulóját ünnepli. A jubiláló újság Már- 
marosszigeten megjelenő „Mármaros,“ a 
mely a napokban töltötte be megindulásának 
40 évét. Az újság szerkesztősége ez alka­
lomból diszszámot adott ki, a melynek első 
oldalán a lap eddigi szerkesztőinek fény­
képét közük. A szép jubileumhoz mi is 
gratulálunk.

Nagy sikasztás az érmiháíy 
falvai .vasútállomáson. A közel­
fekvő Érrnihályfalva vasúti pénz­
táránál e héten, a rovancsolás al­
kalmából nagyobb sikkasztásnak 
jöttek a nyomára. A sikkasztást 
Tucákovieh Béla pályafelvigyázó 
követte el, ki hosszabb ideig a sze­
mélypénztárhoz volt beosztva és e 
nehány hónap alatt háromezer ko­
ronát sikkasztott el a Máv. hivata­
los pénzéből. Tucákovieh a művel­
tebb altisztek közé tartozott, a had­
seregben önkéntes! évet szolgált s 
tiszti minősítése is volt. Régebben, 
pár év előtt a debreceni állomás­
hoz volt beosztva. A sikkasztó pár 
hét óta jegyben járt egy érmihály- 
falvai úri leánynyal; ez a viszony 
azonban most természetesen fel­
bomlott. Tucákovichot, a ki beis­
merte bűnét, csendőrök szállították 
be a nagyváradi kir. ügyészséghez.

Nyíregyháza csatornázása. A vi­
déki városok — Debrecent kivéve — sor­
ban kezdik kiépíteni csatornahálózatukat. 
Nyíregyházáról jelentik, hogy az ottani'csa­
tornázás tervének elkészítésére, a polgár- 
mester felkérése folytán, a földmivelési 
miniszter közeget küld ki. A terv elkészülte 
után azonnal megkezdik a munkálatok foga­
natosítását.

Véres kardpárbaj. Fehérgyar­
mati levelezőnk véres kimenetelű 
párviadalról értesít bennünket. Gu- 
lácsy Tibor a fehérgyarmati járás 
szolgabirája és Gilánszky Kálmán 
Károlyi Sándor gróf gazdatisztje 
között, ugyanis a napokban szó­
váltásból kifolyólag lovagias affér 
keletkezett, a melynek folytatása 
párviadal volt. A párbaj tegnapelőtt 
folyt le a fehérgyarmati kaszinó 
nagytermében és Guláesy Tibor 
súlyos megsebesülésével végződött. 
Gilánszky jobb kezét vágta át Gu- 
lácsynak. Az orvosok véleménye 
szerint Guláesy a jobb kezére béna 
marad.

Máglyahaiál. Encrjesről borzalmas 
öngyilkosság okát közli velünk tudósítónk 
Szilágyi Jánosné öngyilkossági szándékból 
leöntötte ruháit petróleummal és meggyuj- 
tottíi. A szerencsétlen asszon}" borzalmasan 
összeégett és meghalt. Tettét — mint Írják — 
azért követte el, mert hónapok óla olyan 
rettenetes fogfájásban szenvedett, hogy sem 
éjjele, sem nappala nem volt. A borzalmas 
eset nagy megdöbbenést okozott Eperjesen.

MULATSÁGOK.
A polgári-kör tánezvigaima. A

Polgári-Körnek f. hú 23-án tartandó tánc­
vigalmára a rendezőség a hölgyeket igen 
kedves és maradandó emlékű táncrenddel 
fogja meglepni, melyek Dávidházi Kálmán 
diszmüves művészetét dicsérik. A talpalá 
valót nem Rácz Károly, mint a hogy a 
meghívókon tévesen jelezve van, hanem 
Magyart testvérek teljes számú kitűnő zene­
kara fogja reggeli (i óráig huzni, szóval a 
rendezőség mindent lehetőleg elkövet, hogy 
a Polgár-Kör bálja régi jó hírnevét még 
kedveltebbé tegye. A meghívók szétküldése 
folyamatban van, mindazon által akik téve­

désből nem kaptak volna és erre igényt 
tartanak, forduljanak Rácz Gyula főrendező­
höz (Városház kiadó-hivatal) vagy a kör- 
helyiségébe (Piacz, Vecsey-ház.)

A Stern-kefegyár bálja. A Stern 
József és Testvére kefegyárának munkásai 
s munkásnői február hó 6-án táncestélyt 
rendeznek a Margitfürdő villanynyal világí­
tott dísztermében. A mulatság, mely min­
den évben nagysikerű szokott lenni, este 
3 órakor kezdődik. A zenét Kiss Béla ki­
tűnő bandája szolgáltatja.

SZÍNHÁZ.
Óvóintézkedések a színházban.

— A főkapitány rendelete. —• 
Debrecen, január 9.

A chikágói nagy színház ka­
tasztrófa újabb óvóintézkecléseket 
provokált minden színháznál. Rend­
szerint egy-egy ilyen borzalmas 
katasztrófa ád impulzust ahhoz, 
hogy a legszigorúbb módon intéz­
kedjenek a tűzrendészed szabály­
zat betartásában.

Végh Gyula rendőrfőkapitány 
is kiadta rendeletét. Ez elsősorban 
abban kulminál, hogy a színház­
nál a tűzrendészet! szabályzat min­
den eddig elnézett legkisebb ren­
delkezést is szigorúan be kell tar­
tani. Rendeletben adta ki, hogy a 
karzatív ezentúl egy lélekkel sem 
szabad több embert bebocsátani, 
mint a hány részére a szabályzat 
engedélyt ad. Ezentúl tehát a jegy- 
szedőkkel, rendőrök, tűzoltók és 
ingyenjegyesekkel együtt három­
százötven embernél több a karza­
ton nem lehet. Ugyanilyenképen 
követelik meg, hogy az állóhelyre 
140-nél több nézőit be ne bocsás­
sanak.

A főkapitány rendelete további 
részében megtiltja a pótszékek al­
kalmazását s elrendelte, hogy a 
vasfüggöny minden felvonás után 
lebocsátandó.

A főkapitány óvóintézkedése­
ket célzó rendelkezése még több 
pontot ölel fel, a melyeknél kívá­
natos, hogy ne maradjon a papiro­
son, de lelkiismeretesen hajtsák 
végre. A rendőrség se maradjon 
az utasításnál, hanem szigorúan 
ellenőrizze a végrehajtást.

Bajusz. Vevő György kedves dal já­
tékát láttuk az este elsőrendű előadásban. 
A reprizt, melynek szereposztása a régi 
volt, szemmellátható élvezettel fogadta a 
közönség is. Felhő Rózsi tökéletes, kitűnő 
játéka mellett a Krémer-pár, Iványi, Csigc 
Ilonka, Szilágyi, Havasi Szidi s főleg Pa­
taki voltak azok, kik teljes mértékben rá­
szolgáltak a közönség zajos tetszésnyilvání­
tásaira. Apró szerepeikben Nagy János és 
Torkos ügyeskedtek.

Színházi hírek. Szombaton kerül 
szilire Dumas Sándor 3 felvonásos színmüve 
„A kaméliás hölgy", a színmű szereposztása a 
következő: Duval Armand — Klenovits György, 
Duval Georges — Sebestyén Géza, Rieux Gas­
ton — Pataky Béla, Saint Gaudens — Csiky 
László, Gustave — Iványi Antal, Giray — 
Krasznay Frnő, Varvilto - Csernyi Béla. or­
vos — Szilágyi Aladár, Arthur — Nagy János, 
Gauthier Margit — Hahnel Aranka, Xichette — 
Csigc Ilonka, Prudenc a - Havasi Szidi, Nanine 
— Püspöky Rózsi, Ulympe — Székely Ilona. 
Ráthonyi Till a betegsége miatt „ Aranyvirág“ 
premierje jövő vasárnapra lialasztatik, helyette
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színre kerül a „Tavasz“ cimü nagy operett, 
melynek főbb szerepeit Felhő Rózsi," R. Réthv 
Laura, Krémemé Lili, Püspökv Rózsi, Székely 
Ilonka, Mezei Andor, Krémer Jenő, Iványi An­
tal, Karács Imre és Szüágyi Aladár jatszák. 
Délután Abonyi Gyula 3 felvonásos népszín­
műve a „Betyár kendője“ kerül színre, mely­
ben Buzi Zsófi szerepét Felhő Rózsi foa'ia ját­
szani.

Az arany virág premierje elma­
rad. A Bob herceg szerencsés szerzőjének 
uj operettjére készült a színtársulat. Úgy 
volt, hogy ez az az operett, az .Irányvi­
rág vasárnap este kerül bemutatóra. A 
premier azonban Ráthonyi Tilla betegsége 
miatt elmarad és helyette a Tavasz operett 
kerül szilire.

i"JB©WSÄ<e©K
vímcníiy Emil királyi kitüntetése.

-1 legújabb kir. tanácsos.
Debrecen, január 9.

A debreceni Zenede igazgató­
ját. németuj falui Simonffy Emilt ő 
Felsége királyi tanácsossá nevezte 
ki. A koronás, felkent uralkodó 
részéről jött eme kitüntetés méltó 
betetőzése volt azon ünneplések­
nek. melyek Simonffy nem rég tar­
tott jubileuma alkalmával lezajlot­
tak. Es e királyi kegy egyúttal el­
ismerése is volt annak, hogy Deb­
recen város érdemes férfiút ünne­
pelt akkor, mikor osztatlan nagy­
rabecsülését és meleg háláját fe­
jezte ki pár héttel előbb Simonffy 
Emilnek.

Mindenki tudta különben, hogy 
ez a kitüntetés nem maradhat el. 
Simonffy Emil maga volt tán egye­
dül. a ki sem nem várta, sem nem 
kívánta ezt a legújabb címet, mely 
díszt és tekintélyt ad viselőjének. 
Pedig édes atyja is királyi tanácsos 
volt és a fiú nem volt méltatlan 
apjához.

A legfelsőbb királyi kézirat, 
mely tegnap látott napvilágot a 
hivatalos lapban s mely bizonyára 
örömet fog okozni Simonffy tiszte­
lői körében, szóról-szóra igy hang­
zik :

A személyem körüli magyar minisz­
térium ideiglenes vezetésével* megbízott 
magyar miniszterelnököm előterjesztése 
folytán Simonffy Emil, a debreceni Zenede 
igazgatójának, a zeneoktatás terén szerzett 
m iieméi elismeréséül a kir. tanácsosi ezimet 
dij mént esen adományozom.

Kelt Becsben, 1903. évi december hó 
t'-J-én.

Ferenc/ József s. k.
Gróf Tisza István s. k.

* Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap. vasárnap a református templomokban 
a következő lelkészek tartanak istentiszte­
letet : Nagytemplomban Szele (fviirgv, Kis- 
templomban Dicsőt! József. Ujtemplomban 
Könyves Tóth Kálmán, Ispotályt templom­
ban Urav Sándor, Csapókerti imaházban 
Kovács János. A Ilomokkert alakuló pa- 
rokhiája nem tesz rendszeres jelentést is­
tentiszteleteiről. ezért a szolgáló lelkész 
nevét nem közölhetjük.

* Miniszteri biztos Debrecen­
ben. Budaházy Kálmán miniszteri 
titkár, a földmivclésügyi miniszter 
által kiküldött miniszteri biztos 
folyó január hó 13-án városunkba 
érkezik, hogy az állami méneknek 
a' fedeztetés! állomásokra kiosztá­
sát e hó 14-én eszközölje. A mén­

kiosztás, mint már jeleztük, reggeli 
9 órakor veszi kezdetét a méntelep 
helyiségében. A miniszteri biztos 
15-én tovább utazik Szatmárra, az 
ottani teleposztály ménjeinek ki­
osztása végett.

* Alexander Bernét Debrecenben.
Alexander Bemét, egyetemi tanár, a leg­
nagyobb gondolkodó elmék egyike, kinek 
nevét az egész tudományos világ ismeri, 
holnap délelőtt Debrecenbe érkezik. Alexan­
der holnap este végig hallgatja a Zenedé­
ben rendezendő nagyszabású hangversenyt, 
melynek műsorán az ő Erzsiké nevű leánya 
énekel, Tőrei Emma zongorázik és Anisz 
Aladár hegedül.

* Arckép leleplezés a város­
házán. Debrecen városa megfes­
tette Simonff'y Imre kir. tan. volt 
polgármester arcképét. Az arcképet, 
a mely Rajzó Miklós művészetét 
dicséri, vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor leplezik le a városháza 
tanácstermében. Az arckép leplezé­
sen a tanács tagjain kívül valószí­
nűleg jelen lesz Simonffy Imre is.

* Terei Emma hangversenye. Téréi 
Emma zongoraművésznő holnap reggel Deb­
recenbe érkezik s este 7 órakor hangver­
senyt ad a Zenede dísztermében. Felesleges­
nek tartjuk külön méltatni városunk kitűnő 
leányának művészi képességeit; utalunk 
egyszerűen arra, hogy a holnapi hangver­
senyen az Országos Zeneakadémia s az 
összes fővárosi zenelapok képviseltetik ma­
gukat. Pár napra a debreceni hangverseny 
után Téréi Emma Budapesten, a Royal 
nagytermében ad koncertet, mely elé a 
főváros zenei intelligenciája már most is 
nagy érdeklődéssel tekint. Hisszük, hogy az 
a nehány jegy, mely még zenemű kereske­
déseinkben kapható, mind elleél a mai nap 
folyamán s holnap este zsúfolt ház fog 
tapsolni Terei Emmának.

* Burmester Willy Debrecen­
ben. A Burmester magyarországi 
körútja február 10-én kezdődik. A 
nagy hegedűs c napon Budapesten, 
12-én Szegeden, 14-én pedig Deb­
recenben ad hangversenyt. Bur­
mester valószínűleg a Bikában tartja 
meg hangversenyét, melyre e lió 
második felében már jegyek is 
lesznek kaphatók.

* Osástky Viktor beteg. Részvéttől 
értesülünk, hogy C-sánky Viktor kir. tanfel­
ügyelő ágyban fekvő beteg. A tanfelügyelőt 
heves influenza döntötte ágyba, már egy­
hetid ezelőtt és betegsége oly makacs, hogy 
legalább egy hét kell, míg szobáját elhagy­
hatja.

* Ingyen fa a szegényeknek.
Debrecen város humánus tanácsa 
huszonöt öl tűzifát bocsát a szegé­
nyek rendelkezésére. Evcgből meg­
bízta Udvarhelyi Géza tb. tanács­
nokot, városgazdát azzal, hogy a 
iát vágassa fel, Illéssy Gyula al­
jegyzőt pedig azzal, hogy a fa ki­
osztásáról gondoskodjék, Kétszáz 
család fog a fenti famennyiségből 
tüzelőt kapni. Azon szegény lakosok, 
kik igényt tartanak az ingyen fára, 
kérjenek n kerületi rendőrkapitány- i 
ságtól szegénység ügyüket igazoló 
utalványt s vigyék fel a jegyet 
Illéssy jegyzőhöz, lehetőleg a jövő 
hét folyamán. Ez esetben a fát má­
hoz egyhétre szét fogják osztani.

* A magántisztviselők nyugdija.
A belügyminiszter jóváhagyta a Magántiszt­
viselők Országos Nyugdíj Egyesületének

módosított alapszabályait, a melyek intéz­
kedései közül különösen két üdvös újítás 
emelendő ki. Az egyik a visszaható bizto­
sítás. a mely lehetővé teszi, hogy azok. a 
kik eddig valamely gátló körülménynél 
fogva nem léphettek be az egyesületbe, 
mulasztásukat részben vagy egészben pótol­
hassák. A másik a nőtisztviselőknek teszi 
lehetővé, hogy munkaképtelenségük esetére 
s aggkorukra ők is nyugdijat biztosíthassa­
nak maguknak. Mindkét módosítás lényeges 
haladást jelent ezen egyesület életében, 
mely szociális jelentőségű céljainak meg­
oldására most már tekintélyes anyagi erővel 
rendelkezik.

* Bihar altábornagy Debrecenben.
Bihar Forencz altábornagy, a budapesti T. 
honvédkerület parancsnoka a tegnapi dél­
utánt Debrecenben töltötte. Az altábornagy 
csak átutazóban r oll Debrecenben, katonai 
körökkel nem érintkezett s még az esti 
gyorsvonattal Szatmárra utazott.

* Simonffy Imre felgyógyult.
Örömmel jelentjük, hogy Simonffy 
Imre kir. tanácsos, Debrecen volt 
polgármestere teljesen felgyógyult 
komoly, sőt válságos betegségéből. 
Az öreg ur tegnap már látogatáso­
kat fogadott és holnap délelőtt már 
valószínűleg elnökölni fog a rcf. 
egyháztanács gyűlésén.

* Szabad iskola. A szabad iskola 
szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 10-én 
délután 3 órakor sz orvosi tudományból 
előadást tartanak. Az Eötvös-utea iskolában: 
dr. Tüdős Kálmán ur. A Jókai-uteai iskolá­
ban : dr. Brunner Lajos ur. A Miklós-uteai 
iskolában: dr. Legányi Gyula ur. A Bánk- 
utcui iskolában: dr. Losonc-zy Álmos ur. A 
tanítás ingyenes. Szívesen látunk minden 
felnőtt embert. Látogassák minél többen ez 
érdekes és tanulságos előadásokat. Az 
Intéző-Bizottság.

* A névmagyarosítás megkönnyí­
tése. A statiszti&a örvendetes tanúságot 
tesz róla. hogy a névmagyarosítások száma 
évről-évrc erősen növekszik. Ha a magya­
rosodás ezen a téren néni ölt még nagyobb 
arányokat, úgy ennek okait kétségkívül 
abban kell keresnünk, hogy sok embernek, 
a ki pedig szívesen venne föl magyar nevet, 
vagy ideje vagy módja nincs, hogy meg­
szerezze a kellő okiratokat. Különösen az 
erkölcsi, meg az illetőségi bizonyítvány be­
szerzése jár nagyon sok esetben tetemes 
fáradsággal és költséggel. A kormány, úgy 
látszik, tudatában van annak, hogy éppen 
ez a két okirat; az erkölcsi és illetőségi 
bizonyítvány gyakorta nagy bajjal jár a 
félre nézve és hogy a névmagyarosítások 
fokozódásának Htjából a lehetőség szerint 
elhárítsa az akadályokat, Sélley Sándor 
belügyminiszteri tanácsos úgy végzett, hogy 
a névmagyarosítás! kérvényekhez ezentúl 
nem kell okvetlenül erkölcsi cs illetőségi 
bizonyítványt csatolni, hanem elegendő, ha 
az a hatóság, melynek utján a kérvényező 
fölterjeszti folyamodványát a miniszterhez, 
megerősíti, hogy azok 'az adatok, mclvc- 
ket a kérvényező erkölcsi előélete és illet­
ősége dolgában előad, megfelelnek a való­
ságnak.

* A debreceni famunkások szak- 
egylete, folyó hó 10-én, vasárnap délelőtt 
9 órakor tartja évi rendes közgyűlését az 
egylet helyiségében Varga-utca" 11. szám. 
A tagok pontos megjelenését kéri az el­
nökség.

* A párisi világkiállítás deb­
receni kitüntetjei. Az 1900-iki 
párizsi nemzetközt kiállítás jury,je 
által, megítélt oklevelek és érmek 
egyré.sze halálozás, cégváltozás s 
más okok miatt nem lett kikózbe- 
sithető. Igv nem kézbesítették még' 
érmeiket néhai Tordav Gábor és 
Klug György debreceni lakosoknak.
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Ezeknek képviselőit vagy jogutó­
dait most hivatalosan is felszólítja 
a kereskedelmi miniszter, hogy ér­
meiket a minisztérium segédhiva­
tali igazgatójánál vegyék át.

* A főiapáni bankett. iDomahidy 
Riemér főispán hétfői beiktatása után 
tudvalevőleg diszebéd lesz a Bika-szálloda 
dísztermében. Ezen a diszebéden várakozáson 
felül álló számban vesznek részt az érdeklődök. 
Tegnapelőtt még háromszázan voltak, a kik 
hankettjcgyeket váltottak, ma már felül van 
a négyszázon a résztvételre jelentkezők 
száma.

* Pályázat három tanári állásra.
A jogakadémián Karsa István dr. tanár 
nyugalomba vonulása folytán a magánjog­
bányajog- telekkönyvi rendtartás tanszéke, 
a tanitóképezdén egy földrajz-természetrajzi, 
a főgimnáziumban egy mathematika-fizika, 
esetleg geometria katedra jön üresedésbe. 
A püspök mindhárom tanszékre most hirdet 
pályázatot.

Kozma Sándor csavargóra ismert a rendőr, 
a kinek elfogatása iránt a szükséges intéz­
kedéseket megtették.

® A sorozás Debrecenben. Újabb 
és újabb kitűzések után Debrecen város 
katonaügyi osztálya ismét megállapította a 
fösorozás idejét. — Mint tegnap meg­
írtuk, a honvédelmi miniszter felszólította 
Debrecent a sorozást tervezet kidolgozására 
s ennek a katonaügyi osztály már eleget 
is tett. A miniszter megemlítette rendeleté­
ben, hogy ez az azon esetre szól csupán, ha a 
képviselő ház az ujonclétszámot megszavazza. 
Ez már megtörtént. Az ujonclétszámot álta­
lánosságban már megajánlották s a soro­
zás most már talán megtartható lesz. Ilyen­
formán a debreceni katonaügyosztály legújabb 
tervezete bizonyára nem hiábavaló munka 
s a sorozás február 3-tól 8-áig, vagy 19-től 
24-éig tartatik meg. Pár héttel később már 
az újabb fősorozást kellene megtartani, de 
ebből természetesen semmi sem lesz.

a
* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­

vetkezők - hunytak el Debrecenben: Balogh*' 
Mária ref. 17 napos, Szokoly Gyula ág. ev. 
8 éves, Csohány Ambrus ref. 49 éves, Ma­
darász Ferenc ref. 35 éves.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiáUitás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Szerencse pénz-, szivar- és
eigaretta-táfcik, szerencse malacok, meglepő, 
szép legyezők, alkalmas tombola- és tréfás 
tárgyak, menyasszonyi és alkalmi ajándékok, 
úgyszintén fésiik, kefék, illatszerek és minden­
féle toilett-cikkek olcsó, szabott árak mellett 
beszerezhetők Mentzo Henrik újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Auna-utca sarkán.

* Báli legyezők, keztyük, haris­
nyák, crepe de chine, monslin chiffon, iibertí 
óriási választékban igen olcsón szerezhetők 
be Bariba Kálmán főtéri üzletében. Báli 
ruhahuzatok, csipke, hímzett muslin és gáz, 
selyem tiill nagy m int agy ü j temény bő 1 meg­
rendelhetők.
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* Letört bimbó. Szomorodott szívvel 
tudatjuk, felejthetetlen jó gyermekünknek 
Ilonának, hosszas szenvedés után életének 
18-ik évében történt csendes elhuny tát. 
Kedves halottunk hült teteme folyó hó 
10-én d. u. 3 órakor fog a római katli. 
szertartása szerint Varga-utcza Ifi. sz. ház­
tól a Szt-Anna-uteai temetőbe örök nyu­
galomra tétetni. A végtisztesség tételre is­
merőseinket és barátainkat szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904. január 
9. Bánatos szülei Vanieskó József és neje.

* Lemondás az elnökségről.
Pukv Gyula volt főispán ti zene­
dénél viselt elnöki tisztségéről le­
mondott. Az elnöki állás betöltése 
ügyében a választmány közelebbi 
ülésén intézkedik. Addig az elnöki 
teendőket Komlóssy Dezső alelnök 
végzi.

* Fogy a város fája. Hidegre vált 
az idő cs a város faraktárából sűrűn fogy a 
fa. Az utóbbi napokban annyira megfogyott 
a készlet, hogy a tanács szükségét látta uj 
famennyiség behordatásának. E célból el­
rendelte, hogy a Hu láp, Bánk és Paczról 
fát hordassanak be a városi faraktárba, 
nehogy a város közönsége valahogy tüzelő 
nélkül maradjon. Az sem fog ártani, ha jó 
fáról gondoskodnak, nehogy aztán á publi­
kum rossz fát tegyen a tűzre.

* Asszony háború. Tegnap délben a 
Hatvan-utca sarkán csinos kis botrányt 
rendezett két asszony, melyet nagy közönség 
nézett végig. Mint két fúria, úgy rontott 
egymásra a két asszony s alaposan helyben 
hagyták egymást. A botránynak, melynek 
féltékenység volt az indító oka, a rendőr 
vetett véget, a ki a központra vezette a két 
asszonyt.

* Póttartalékosok elbocsátása 
és behívása. Azok a póttartaléko­
sok, a kik most szolgálnak, huszon­
nyolc nap után szabadságoltatnak. 
E város katonaügyosztálya meg­
kapta az értesítést, hogy most az 
1902. évbeli póttartalékosokat hívja 
be. Ezek szolgálata már bizonyta­
lan időre fog terjedni.

* Ellopták a szüret. Kocsijával'a 
Csapó-utcán levő Klein-félc liszt kereskedés 
előtt állott Kiss István vidéki gazda. 
Mig a boltban dolgát végezte, az alatt a 
lovára terített szűrét valaki ellopta. A tolvaj 
gyorsan igyekezett túladni a szűrön. Az 
ócskátokhoz vitte s potom áron kínálta 
megvételre. Az alkut azonban nem köt­
hette meg, mert a rendőrrel megjelenő Kiss 
István ebben megzavarta. A gyors kezű 
tolvajnak _ugy látszik gyors hiba is van, 
mert mielőtt megakadályozhatták volna, a 
szűrt hátra hagyva megugrott. A tolvajban

* A gazdasszonyok veszedelme.
Sok kellemetlenséget okozott a gazdasszo­
nyok nak az az apró tolvajbanda, a mely 
különös előszeretettel viselkedett a gazdasz- 
szonyok ketrecei iránt. A banda egy részét 
a rendőrségnek sikerült íösszefogdosni ; a 
tyúklopások egyidőre megszűntek. Most 
azonban a banda szabadon levő tagjai újra 
működéshez fogtak s több helyen sikeresen 
is működtek. Többek közt Szabó István 
Rakovszky-utea (14. sz. alatti lakos ketrecét 
is kifosztották.7A csirke tolvajokat a ren­
dőrség üldözi.

* A párbaj ellen. A grandiózus moz­
galomnak, mely a párbajmánia ellen oly 
hatalmas hullámveréssel indult, segítségére 
érkezett most egy üdvös rendeld, mely 
valóban hivatva van arra, hogy példát te­
remtsen s ezáltal erős révbesegitő lendü­
letet adjon a nagy akciónak. A kolozs­
vári királyi főügyészség — mint nekünk 
jelentik — rendeletet adott a ki a ké­
rőiéhez tartozó összes ügyészségekhez, 
oly utasítással, hogy a jövőben, a párbaj­
vétségeknél a vádiudilványt, terjesszék ki a 
segédekre is és szerezzenek érvényt a tör­
vény erre vonatkozó rendelkezésének. A 
magunk részéről őszinte ürömmel üdvözöl­
jük ezt az okos, bátor rendelkezést, Helye­
seljük és elismerésünket fejezzük ki. mert 
valóban az egyik célravezető módja végre 
csökkenteni a párbaj mindjobban terjedő őrült­
ségét. A mikor t, i. úri emberek néha gyilkol­
nak. legtöbbször nyomorékká tesznek valakit. 
8 megvagyunk arról győződve, hogy ez az 
üdvös és helyes rendelet ha a hatóságok 
követni fogják a gyönyörű példát megszün­
teti a párbaj mániát s végképp eltünteti 
azokat a segédeket, akik komoly nagyképű­
séggel akarnak vért látni—másnak a vérét 
— egy görbe nézésért, vagy egy lábtapo­
sásért. Nem kételkedünk abban, hogy a ren­
deletét a többi főügyészségek is kibocsát­
ják s hogy a törvényszékek belátva a kér­
dés valóban nagy horderejét; segítségére 
lesznek az ügyészségeknek azzal, hogy helyt 
adnak vádinditványaikuak és büntetéssel fog­
ják sújtani a segédeket minden olyan esetben, 
amidőn a párbajra nem voll meg a kellő ko­
moly ok. S ekkor ne vizsgálják csupán a jegy­
zőkönyv formaságát, hanem azt, mi volt a 
sértés és valóban történt-e komoly és határo­
zott kezdeményedé« az ügy békés elintézésére. 
Ha nem: bűnösök a segédek és sújtsa 
őket a törvény teljes szigora. Ez a rendelet 
cs annak céltudatos keresztülvitele oly ered­
ményeket szülhet, melynek nyomán egy 
egészségesebb társadalmi alakulás tá­
madhat,

* Elfogott háziszarka. Sinka 
Sándor gimnáziumi igazgató hetesét Méhész 
Sándort a rendőrség tegnap elfogta és le- 
tartóztta. A hetes bűne az volt, hogy gaz­
dáját állandóan lopta, mig végre rajta 
vesztett. Méhész Sándort a rendőrség bün­
tetésének kitöltésé után illetőségi helyére 
fogja toloncolni.

* Uj töltésű villanylámpák érkeztek.
Meutze Henrik újdonságok áru házába pice és 
Szent Anua-alca sarkán 1 drb 1.25 és 3. - írt. 
utántöltés 60 kr. Ugyanott a legolcsóbb szabott 
árak mellett kapható: kizárólag csak jó minő­
ségű : pénz- szivar és cigaretta tárcák, lésük, 
kefék, illatszerek és szappanok: solliugcni ;cH 
zsebkések, ollók, borotvák és borotváló készü­
lékek. dugóhúzók, célszerű házi szerszámok, 
hajsütővasak is — sütővas melegítők, gyorsfűzők, 
stb. ezerfelé célszerű újdonság menyasszonyi és 
alkalmi ajándékoknak.

TÁVIRATOK.
Meszlényi szatmári püspök hal­

doklik.
Szatmár, január 8. Szatmárról távir- 

ják: Meszlényi Gyula szatmári püspök az 
ősz óta állandóan gyengélkedik. Baja mely 
cukorkabetegségben jelentkezett e héten 
rosszabbra fordult s kezelőorvosai dr. Gőbl 
Alajos és dir Erdélyi Károly aggodal­
masnak jelentették ki a püspök állapotát. 
A 72 éves agg főpap a nap nagyobb ré­
szét alva tölti. Miután ereje rohamosan ha­
nyatlik s táplálékot nem vesz magához, 
félni lehet a katasztrófa bekövetkezksétől. 
Kedden este a nagy beteg püspököt a hal­
doklók szentségével is ellátták. A beleg 
mellett állandóan apácák vannak.

A háború kitör.
Tokió, január 8. Az Argentíná­

tól megvásárolt két japán páncélos 
Angol tartalékos tisztek vezény­
letével, Génuából angol lobogó alatt 
elindult Japánba. Az angol flott i 
elkíséri. Nagy szenzációt kelt. hog. 
az orosz hadihajók nem merik kö­
zelről követni.

Washington, január 8. A had­
ügyminisztériumnak jelentik, hogy 
Japán 35 ezer főnyi csapatot kezd 
Koreába szállítani. A hivatalos kö­
rök ezt a háború közvetlen elője­
lének tekintik.

Fiume, január 8. A japán kor 
niv Küldöttje útban van, hogy a

nagy-,’ithcad torpedógyárban 
:ámu torpedót beszerezzen,

Jokolmnia. január 8. Az 
gyzék eloszlatta a béke 
■menyét is.

Portartur. ianuár 8. Az

orosz
utolsó

hajóraj lepecsételt utasítással Ko­
reába indult.
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Moszkva, január 8. Oroszország 
szállító hajót vásárolt, mely, ezer- 
ötszáz embert szállít Kelet-Azsiába. 
A kormány megtiltotta az újságok­
nak, hogy a csapatmozdulatokról 
hirt közöljenek.

Poriartur, január 8. Több orosz 
hajó a múlt éjjel elindult a nyílt 
tengeren lévő cirkáló hajók meg­
erősítésére. Hír szerint az egyesült 
haderő előnyomul, hogy összeüt­
közzék a Korea felé közeledő négy 
páncélos hajóból álló hajóhaddal.

Szjoul, január 8. A követsége­
ket a különböző nemzetek csapatai 
őrzik. A koreai császár a fölkelés­
kor az európai követségek egyi­
kére menekült.

Pánik egy színházban.
Tuda, (Oroszorsz.) január 8. Tegnap 

szinielőadás volt a városi vigadóban. A 
rögtönzött színpadon tűz keletkezett, mire 
óriási pánik támadt. A tolongásban sok 
asszony és gyermek megsebesült. A terem­
ből csak egy kijárás volt.

Véres kardpárbaj.
Budapest, január 8. Arlov vívó­

termében kardpárbaj volt tegnap 
este. Dr. Hetecs (Hirschfeld) Antal 
ügyvéd és fővárosi bizottsági tag 
viaskodott dr. Kiss Ferencz székes- 
fővárosi tanácsjegyzővel. Dr. Hetecs 
Antal segédei voltak Krasznay 
Ferencz képviselő és Sátori Ernő. 
Dr. Kiss Ferencz segédei voltak 
Nessi Pál képviselő és Hődy Gyula 
hírlapíró. A felek rendkívül heve­
sen csaptak össze kétszer. A má­
sodik összecsapásnál dr. Hetecs 
Antal súlyos és mély sebet kapott 
a fejére, a melyet öt öltéssel vár­
ták be. Dr, Kiss sértetlen maradt. 
A párbajra szóváltás adott okot.

Az orosz-japán háború.
Port-Said, január 8. A Diana angol 

cirkálóhajó utasítást nyert, hogy itt várja 
be a további parancsot.

Genua, január 8. Argentina képviselői 
ma adták át Japán megbizottainak a Moreno 
és Rivadavia nevű argentínai cirkálóhajúkat, 
A két cirkálóhajó, amelyek a Kasuga és 
Nissia nevet viselik, holnap délután mennek 
a tengerre.

Tokio, január 8. Komura külügymi­
niszter és báró Rosen tegnap délután 
tanácskoztak az orosz követségen, mert 
báró Rosen még mindig gyengélkedik. A 
japán jegyzékre adott orosz ‘feleletet titok­
ban tartják. Ma tanácskoztak a miniszter­
elnök. a külügyminiszter, a hadügyi és 
tengerészeti miniszter, valamint több kiváló 
személyiség. Holnap valószínűleg itt újból 
ülés lesz. Legjobban értesült körökben áz a 
benyomás általános, hogy Oroszország fele­
lete nem kielégítő. A tegnapi tőzsdén az 
árfolyamok kissé javultak, a mai forga.óm­
ban azonban ismét estek. A nép hangulata 
nyugtalan.

Sanghai, január 8. Bridge tengernagy 
mára tervezett Hongkongba való utazását a 
távol Kelet zavaros politikai helyzete miatt 
alhalasztotta.

Washington, január 8. A miniszter- 
elnökség kijelenti, hogy Amerikának érdekei 
Koreában talán jclentőségesebbok, mint bár­
mely más nemzeté. Az az elhatározás, hogy 
tengerészkatonákat küldtek a koreai' fővá­

rosba, abból a kívánságból eredt, hogy 
nemcsak a követséget, hanem a csemulpói 
villamos vasutat és villamos müveket, a 
melyek az amerikaikat is nagy mértékben 
érdeklik, megvédelmezzék.

Megszökött nagykereskedő-.
Berlin, január 8. Berkovics itteni 

fehérnemű nagykereskedő 225,000 
márka adósággal megszökött.

A chikágói tűzvész.
Chikágó, januá 7. Az Iroquois-szinház 

katasztrófája miatt megkezdődött bünvizs- 
gálat temérdek bűnös mulasztást derített 
ki. így szakértők és tanuk bizonyították, 
hogy a színház asbest-mentőfüggönye már 
régen ielmondotta a szolgálatot és már egy 
hónap előtt, a mikor a színpadon tiiz támadt, 
nem működött.

Nők az állami szolgálatban.
Krisztiánia, január 8. A kormány 

törvényjavaslatot dolgozott ki, a melynek 
értelmében nők alkalmazhatók állami hiva­
talokban, ha megfelelnek az alkotmányos 
törvényekben a férfiak részére előirt köve­
telményeknek és megvan az illető hivata­
lokra előirt minősítésük. Egyes hivatalokból, 
mint amilyenek az egyháziak, rendőrségiek,

Sárinak hívtak és a kinek a szeme szebben 
ragyogott, mint apjának a legnagyobb gyé­
mántja.

A bankár őrizte is a lányát és száz­
szor kijelentette a háznépe élőit, hogy 
aranyból kell lenni annak az embernek, a 
kihez feleségül adja. Csakhogy Sári nem 
sok figyelmet szentelt az apja jó tanácsai­
nak és alig hogy az első hosszú szoknyát 
fölvette, szerelmes lett egy B. nevű biztosí­
tási tisztviselőbe, a kinek a Irakján kívül 
alig volt egyéb betáblázható ingatlana.

A bankár és a felesége természetesen 
fej vesztés terhe, mellett megtiltották B.-nek, 
hogy a küszöbüket átlépje, a lányuk mellé 
pociig kettős őrizetet rendeltek ki. Csakhogy 
a fiatal szerelmesek a világ ’ teremtése óta 
igen ötletesek és B. meg Sári kisasszony 
majd mindennap találtak alkalmat a beszél­
getésre. És igy érlelődött meg bennük az 
a terv, hogy megszöknek.

Tegnap délután csúnya, sötét idő volt 
a mama a melegedőben teázott, a fiatalok 
pedig felhasználták az időt és — meg­
szöktek.

Senki sem tudja hova, senki sem sejti 
merre. A bankár pedig kétségbeesésében 
telesirja mind a húsz szobáját és szívesen 
megbocsátana a fiatal szökevénynek, csak 
tudná merre vannak.

Huszárok lázongása.
Harmadéves katonák hékétlenkedése.

konzulátusiak és k itornaiak az asszonyok 
továbbra is kizárva maradnak.

Sötétség nappal.
Becs, január 8. A rendkívüli, szokat­

lanul süni és szinte fekete köd olyan 
sötétségbe burkolta a várost, mintha napfo­
gyatkozás lenne. Az utcákat olyan sötétség 
borítja, hogy emberek csak tapogatózva 
képesek előrehaladni és a villamos "kocsik, 
omnibuszok és egyéb fogatok meggyujott 
lámpásokkal közlekednek. Hasonló sötétségre 
fényes nappal Becsben senki sem emlékszik. 
Délelőtt 9 és 10 óra közt egy kissé deren­
geni kezdett, de délután a város utcái 
megint süni ködbe és sötétségbe voltak 
burkolva.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Megszöktetett milliomos leány.
Szökés a jégről.

— Fővárosi tudósítónktól. —
A városligeti egyesületi jégpályán teg­

nap délután nagy volt a futkározás, kere­
sés, jajgatás. Egy meglehetősen „crőstor- 
nietti" mama ketségbecsettcn panaszolta cl 
a jégen egybegyűlteknek, hogy a gyönyörű 
leánya, a kivel négy órakor együtt jöttek 
ki a jégre — eltűnt.

A mama még megvárta, ntig esv ele­
gáns szőke fiatember "felcsatolja a leánya 
lábára a fényes Condor-t, azután a többi 
mamákkal együtt bevonult a melegedőbe, 
hogy egy apró csésze mellett megbeszéljék 
a legfrisebb pletykákat, A mama ezalatt 
nem vette észre, hogy a Budapest legfris- 
s'C'ó pie'ykáját épp most készíti a lánya, 
meg e y szőke fiatalember, a ki a közép­
kori lovagok mintájára igy szólt a kisasz- 
szonynak:

7- Ha szeret, szökjék meg velem!
és a kisaszony nem is habozott sokat. 

Lerúgta a lábáról a korcsolyát s míg a 
mama a melegedőben javában szapulta a 
budapesti rossz asszonyokat, egv csukott 
egyfogatuban kihajtatott a szőke' fiatalem­
berrel a pályaudvarra. A pikáns eset rész­
letei a következők:

Nap alig múlik, hogy a harmadéves 
katonák lázongásáról ne érkeznék hir. — 
Lembcrgből táviratozzak :

A Lembergben állomásozó huszárezred 
legénysége körében néhány nap óta ismé­
telten fordulnak elő botrányok. A huszárok 
kiknek tovább kell szolgálatok, ittas álla­
potban összetűztek az altisztekkel. A zavar­
gókat megbüntették és a túlzott lázadást ked­
velőket megbüntette az czredpai aacsnokság.

Bajáról jelentik, hogy a visszatartott 
honvédhuszárok nyílt zavargásba léptek. 
Tegnap éjszaka megtámadták a Madách-, 
Kádár-, és László-utczákat s kardjaikkal a 
házak ablakait megrongálták.

A zavargók még karácsonykor kijelen­
tettek, hogy ha január 6-ára nem engedik 
őket haza, mindent összezúznak a városban. 
A kaszárnyák zárva vannak. A lakosság 
között nagy az ijedelem, újabb zavargástól 
félnek.

A katonai lázongásokkal áll összefüg­
gésben az a nagyfontosságu hü-, melyet az 
Egyetértés mai száma közöl.

Báró Beck táborszernagy, a vezérkar 
főnöke tegnap hosszabb kihallgatáson volt 
a királynál. Beavatott körökben azt beszé­
lik, hogy a kihallgasásnak ezúttal nagy volta 
jelentősége, s Beck a szomszéd csapatok 
dolgában tett jelentés a királynak- Osztrák 
katonakörükben megszivélték végre azt az 
időt, a mely a magyar részről merült fel s 
a mely a boszniai magyar csapatoknak 
osztrák ezredckkel való pótlását kívánja.

A mint Becsből telefonálják, a boszniai 
mag} ar katonák sorsában még e hét végén 
kedvező fordulat áll be. Ebben az ügyben 
Pietreieli hadügyminiszter s Welsersheimb 
landvvehr-miniszter is kihallgatásra mennek 
a királyhoz.

Beck báró tegnapi kihallgatásán szóba 
került az ujonejavaslatok sorsának bizony­
talansága is.

í- i^elrnyapía az errät. (Éjjeli express
tudósítás.) i uskas Imréné született Somogyi 
Maria napszámosnő összeveszett Szabad- 
szallason az urával, a kivel különben hosz- 
szabb idő óta nem él együtt. Civódás köz­
ben t uskas Imre rárontott a feleségére, 
Somogyi Máriára, a kinek az orrát leharapta. 
A súlyosan sérült asszonyt bekozták Sza- 
badszallasrol Budapestre, a Rókus-kór- 
hazba.

Az Andrássy-ut egyik óriási palotájá­
nak majdnem egész második emeletét lakja 
>.t. S. budapesti bankár, a ki milliomos 
hírében áll. A bankárnak gyönyörű lakásán 
kívül volt egy gyönyörű lánya is, a kit

vupiuíossag, (éjjeli express tudó­
sítás.) A rakos-ujszászi vonalon — mint 

D a vasúti sínek mentén holtan 
tál alt berecz Lajos bérkocsissegéd dolgá­
ban a rendőrség már befejezte a vizsgáin*
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tot. Annak a megállapítása körül forgott a 
vizsgálat, ha vájjon gyilkosság, öngyilkos­
ság vagy szerencsétlenség esete i'orog-feun. 
A vizsgálat megállapította, hogy Bereez 
Lajos bórkoesissegéd öngyilkossá lett még 
pedig azért, mert folt attól a büntetéstől, u 
mely reá egy késelés ügyből kifolyólag vá­
rakozott,

TÖRVÉNYKEZÉS.
Egy gyári leány szerencséje.

Kárpótlás a szépségért.
Nem csupán a telekkönyvilcg betáb­

lázható tulajdon bír értékkel, hanem a szép­
ség is. A szegény leány egyetlen vagyona 
a szépsége s ha ezt elveszik tőle,“épen 
olyan szerencsétlen, mintha a háziúrnak 
leég a háza, a földbirtokosnak elsüljed a 
földje, az énekesnőnek kereked a hangja. 
Hőt még rosszabb a sora annak a szegény 
leánynak, a ki szép volt és megindult. A 
mi törvényeink nem sokat törődnek az 
elveszett szépséggel; azonban az angol tör­
vény o tekintetben sokkal emberségesebb 
és — udvariasabb. Ezt bizonyltja a követ­
kező eset, a mely. az essexi bíróság előtt 
került eldöntés alá

Egy rendkívül szép leány, a ki gyár­
ban van alkalmazva, oly szerencsétlenül 
járt, hogy önhibáján kívül összeégette munka 
közben az arcát, a melyet a forradások tet­
tesen elrútítottak. A szegény leány pert in­
dított a "gyár ellen s kártérítést* követelt, 
még pedig sokat.

A tárgyalás. során ezt mondta a pa­
naszos leány.

-- Ha munkával is tartottam fenn 
magam, az volt, á reményem, hogy férjhez 
megyek. A miig. szép voltam, nem is ag­
gódtam a miatt, hogy férjet nem találok ; 
sőt bizonyos voltam benne, hogy boldog 
leszek, mert sokan vetélkedtek a* bú-hatá­
somért. Most azonban, hogy megindultam, 
nem vesz el senki a puszta arcomért : a ki 
elvesz, annak hozomány kell. Követelek 
tehát elvesztett szépségemért hozományt.

— Csakugyan olyan szép volt azelőtt 
a kisasszony "? — kérdezte' aj biró ?

— Ha meg akar győződni róla. elhoz­
tam a fényképemet. Tessék Ítélni róla.

A biró megnézte az arcképet és mo­
solyogva felelte :

— Csakugyan nagyon szép volt, sőt 
rendkívül szép ! Ez a szépség csakugyan 
vagyont, ért.

Es megítélt a szerencsétlen leánynak 
800 font sterlinget kárpótlásul.

§ Soós biró ügye. (Távirat.) Ismere­
tes. hogy a pestvidéki törvényszék, mint 
delegált bíróság, dr. Soós Kálmán budapesti 
büntetőtörvényszeki bírót, volt tanácselnö­
köt, öt megvesztegetési eset miatt vád alá 
helyezte, ugyanekkor azonban elrendelte, 
hogy a hónapok óta vizsgálati fogságban 
tartott bírót bocsássák nyomban szabadon. 
Hr. Mag vár István királyi ügyész fel folya­
modást jelentett be úgy a szabadlábrahc- 
lyezés miatt, valamint azért, mert a tör­
vényszék dr. Soest nem tizenhárom, hanem 
csak öl, megvesztegetési eset. miatt helyezte 
vád alá. A budapesti királyi ítélőtábla most 
foglalkozott az ügyészség felfolyamodásával 
s annak részben helyt is adott, a mennyi­
ben a vádlottbirót nem öt, hanem kilenc 
megvesztcgetcsi eset miatt helyezte újabban 
vád alá.

CSARNOK.
Az örökség1.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Azután, mert a vonat indulásáig volt 

ró elég idejük, hosszasan elbeszélgettek. 
Egyszer Timót újabb kérdést vetett fel a 
marcona matrózhoz.

— Látja, azért mégsem ismert be 
mindent.

— Mindent beismertem. Őszintén el­
mondtam a .mit tettein. Másról semmiről 
sem lúgok. En ezt az embert sem az előtt, 
sem azóta nem láttam.

— -Húr pedig a esolnakkul. a melybe 
engem közösen elhelyeztek, tettek valamit.

— En semmit uram.
— A csolnak alját kifúrták.
A marcona ember nagyot nézett.
— Erről esküszöm semmit se tudok. 

Ha a csolnak alját valaki kifúrta, azt nem 
tehette más, csak az az ember, a ki engem 
megvesztegetett.

Hogyan tehette, hiszen együtt vol­
tak. Ha együtt voltak, csak láthatta talán ?

— Én lementem a kajütbe önért nagy­
ságos uram. Ez alatt tehette.

— Volt ideje hozzá ?
— Volt. hiszen én közel fél óráig időz­

tem lenn a folyosón.
— Úgy, tehát azt is ö tette. Az a 

hitvány ember. Nem bízott abban, hogy a 
esolnakkul elpusztulok. Biztosabb módszert 
keresett. Megfúrta a csolnak alját, hogy ta­
lán még mielőtt felébrednék, elmerüljek a 
hullámokban.

— Rettenetes ember ! — kiáltott fel 
az a matróz, a kit. Timót Brindiséből hozott 
magával. De hát mi oka lehetett annak az 
embernek ilyen vakmerő tettre ?

— Mi oka"? Azt majd megtudjuk 
otthon, Semmi. Soha életemben nem vétet­
tem neki. Ismeretségünk is rövidebb keletű, 
de az első perctől kezdve gyűlölt. Azt hi­
szem, hogy irigyli tőlem szerelmemet, az 
pn drága Ilmámat. Azt hiszem, hogy ezt 
az angyalt, vagy talán ennél is inkább a 
vagyonát szeretné bírni. Ha van oka rá, 
hogy ellenem küzdjön, csak ez az egyetlen 
lehet De Isten megverte érte. Meghiúsult 
minden gálád, hitvány törekvése. A verem, 
a melyet nekem ásott, Íme most megnyílt 
az ő számára.

Timót azonban s ezt a beszélgetés 
során is nyilvánvalóvá tette, nem is ennek, 
mint annak örvendezett jobban, hogy vi­
szontláthatja édes anyját s szép szerelmesét 
Ilmát. Az a boldogság, a melyet ez az édes 
viszontlátás Ígért, töltötte el egész valóját 
gyönyörűséggel.

— Folyt. küv. —

NYILTTÉR.
Búcsú.

Mindazon barátaim, barátnőim és 
ismerőseimnek, kiktől személyesen nem 
búcsúzhattam el, ezúton mondok Isten 
hozzádot.

Irinyi Vilmos.

Értesítés.

7

BZXNIsAP.
Ma, szombaton bérlet Sö-ik szám „A®

KAMÉLIÁS HÖLGY.
Kezdete 7 és fél órakor.

Holnap, vasárnap két előadás:
Délután 3 órakor, félhelyárakkal bérletsziinet.

A BETYÁR KENDŐJE
Népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletsz. rendes helyárak
TAVASZ.

Nagy operett 3 felvonásban.

B Donogán és Somossy |
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, KisteEpIombszár.
Nagy választékfarsangi czikMW!

Franczia Victoria selyem,
I hímzett gázok, ajour selyem 
j batist, tricotin. mervellieux,
I louisenne selymek minden 

szintien.

1860.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. (bíróságnak V. 

2256/8/1903. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Element Józsel 
részére ifjú Barcsay Miklósné debreczeni 
lakostól 576 kor. 43 fillér töke, ennek 
esedékes 5% kamatai és eddig összesen 
96 kor. 90 fillér perköltség erejéig 1903. 
évi julius bő 14-én biróilag felülfoglalt és 
1349 koronára becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1904. évi január hó 11-én dél­
előtt 10 órakor kezdetét veendő és Ho­
mokkertben, alperes lakásán megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi de.ezember 8-án.

Oláh G-éza,
Budapesti üzletem nagy kiter­

jedése folytán debreceni fióküzle­
temet feloszlattam, ottani képvise­
letemmel Prelovszky András urat 
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám 
alatti jó hírnevű elsőrangú Céget 
bíztam meg és egyben kérem a 
nagyérdemű vevőim megbízásaikat 
hozzám Budapestre címezni, vagy 
pedig Prelovszky András úrhoz 
juttatni.

A debreceni üzlethelyiségem 
minden órán kiadó, értekezni szin­
tén képviselőmnél kérem.

Tisztelettel
Blum Sándor,

udvari szállító.
Budapest Váci-utca 15. szám.

bírói kiküldött.

>l*3C33QOOrr«‘
INTELLIGENS URAK és HÖLGYEK! I

Ha csak tisztasági szempontból is [§ 
szereti a szép és formás körmöket, for- $3 
dúljon teljes bizalommal n

lm János utóda I
^fodrász czéghezl 

i íj (HMyadi-ntCXa 26.), mely speczialista p 
! körömápolásban (manicure). Debreczen- r;
I iJ ben egyedüli, ki ezt az igazán szükséges ti 

cjj uj és divatos dolgot eszközli, egyes ki- 
! szolgálásokat és havi bérletet is elfogad gf 
* jj olcsó árbír ; kívánatra házhoz megyen. j|

1 N w35aöő5cöóóLc356ööő'ő3£öScosí í"í.--5oooö"cíö.7
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ytpró hirldé
Dija 10 ezóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 

1 "" bzó 4 Jer. 8 fillér. ~ ;:-------

LeTélbrnl tndakozédAsokra pon- 
toannvOlRMzolnrik. hn a szükségen 

posta bélyeg; beUüldetlk. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Kereslet.
CZIMBALOM pedálop, jó állapotban megvé­

telre kerestetik. Czim a kiadóban.

Levelezés.
„OLASZT BÉLA“ levelem megkapta-e ? Miért

„NEFELEJTSNEK“ levele van a kívánt helyen.

„OTTHON 26“ a kívánt helven levele van.

Ajánlat.
JÓ FORGALMÚ füszerüzlet azonnal átvehető. 

Czim a kiadóhivatalban.

LAKODALMAKRA, mulatságokra úri vágy- 
polgári házakhoz ajánlkozom főzésre, sok évi 
gyakorlatom által a legkényesebb igények­
nek is megfelelek. Király Béláné főzőnő. 
Berek-u. 6.

A BŐS ZNA Y Kossuth-utcza 
k 1-ső emelet utczai lakása 

l-étől kiadó.

LITERES és félliteres üvegek otcsó áron kap­
hatók. Hol, megmondja a kiadóhivatal.

i EGY TISZTESSÉGES szerény igényű magá- 
I L nos középkorú wnő felvétetik egy úri család­

hoz ki egy idősebb úri nő mellett volna,
I egyszersmind a házi teendőket is elvégzi.
I Czim a kiadóban.

KERESKEDELMIT végzett szerény igényű 
keresztény leány írásbeli teendőkre felvétetik 
egy főtéri üzletbe. írásbeli ajánlatok Merkúr 
czinien a kiadóba kéretik.

ZONGORA. Rönid jó zongorát keresek azon 
nali megvételre. Czim a kiadóban.

EET TIZEDES mázsa megvételre kerestetik 
Hadház-utcza 9. sz.

Eladás.

EGY JO FORGALMÚ kerékgyártó-műhely 
május 1-ére kiadó. Eötvös-utcza 44. szám.

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 
bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehérneműé két, vásznakat, 
női- és gy ermek-fol öltő két a legjobban ..és 
legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.u

TÉ A SÜTEMÉNY és czukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Borsy czuk- 
rászdajában.

GYÁRI keferaktár: hajkefe, fogkefe mbakefe 
nagy raktára, mindenféle kefeseprüh, lábtör­
lők, családi és fodrász hajvágó gépek, ollók, 
beretvák, zsebkések igen olcsó árban besze­
rezhetők Márton Gyula üzletében Bika-szál­
loda mellett.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

UJ-MÓRICZTELEP 47. számú ház részletflze- 
tésre olcsón eladó.

EGY ÁLLÓ íróasztal olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

NÉGY ABLAKRA való spalet-tábla olcsón 
eladó, hol megmondja a kiadóhivaial.

18 és fél hold ondódi föld eladó. Szent-Anna- 
utcza 44. sz.

NAGY mángorló és fürdő-kád eladó. Szent- 
Anna-utczk 44. sz.

AKÁCZ szőlőkaró 2000 darab eladó. Péterfia-
Slutcza 65. szám.

5-ik számú ház 
f. év május hó

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna 
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petróleum és szőnkorcskedőnél. Hatvan-utcza 
u. Telefon 205. szám.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petróleum for­
rásom, felülmúlhatatlan verseuynyol meg­
ei cdt. Tisztolettel Neumann Nándor, festék 
szén és petróleum kereskedő Hatvan-utcza 5. 
Telefon 205

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz 
leiembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minősegücknól Kérem meggyőző­
dést szorozni róla. Tisztelettel Téréi József 
utóda petroleum, lesték és zsiradék nagy rak­
tára. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban.

A HUNGÁRLA-kávéházban egy kitűnő biliárd­
asztal eladó.

KRUMPLI 100—150 másza rózsa krumpli eladó 
200—250 mázsa apraja szintén Veres László 
Ujföld 89.

G-yön-yörti.

farsangi ujdomgá:
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkre valóposz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Böszsay ti. és Társa
divatáruházában,

Debrecen, Kossuth utoza, 5. íz.

A Debrec eal Ipar és Keres: odolmi
Bank uj betétekért a mai nap­
tól fogva 33|t°|0, hosszabb bentha- 
gyís esetés 4°j0, a régi betétekért 
pedig folyó évi február 1-ső 
napjától kezdve 4°|0 kamatot 
fizet.

Az igazgatóság.

Legkedveltebb asztali, pecsenye és csemege

borok árjegyzéke.
Vadász Emil nr átkosföldl szőlőtelepe

3903. évi Kadarka.............................l liter —.
1903. „ Kövidinka........................l
1903. „ Kitling.............................1

Baday Gyula ügyvéd nr terméséből
1900. évi ír tűnő zamatos Eizling . 1 liter —.
Ife78. „ Ermelléi -szók dyhidi Ba-

Érmellék-székelyhidi sze­
melt Bakator 070 liter, 
üveggel együtt ....

Más termelőktől:

.28 kr.

.28 B 
.35 ,

44 kr

.66 „

—.56

1902. évi Homoki Asztali bor . . 1 Hter —.26
1903. . 1 „ —26
1901 Hegyi 6 bor . . . . 1 . —.821901. Ménesi siller . . . . 1 „ —.35
1900. „ Magyarádi .... . 1 „ —.40
1900 Ezerjó ..... . 1 „ —50
1903. m ................................... . 1 n —

Különleges csemegetorok:
Erdélyi (Szászsebesi) „Leányka“ 070

liter ... ... 1 üveg —.65 kr.
* (Mddgyfsi) Bizling 070 liter 1 „
„ „ Muskotály 0 70 liter 1 „

Muszka Magyarádi Sziklabor 1 kostök „
Szamorodni................................... nany „

»  kis „
Bositi-as'zu ...... nagy „

Tokaj-hegyaljai asszu..............................1 ”
Tokaji asszu......................................... 1 „

VÁRAT JÓZSEF.
kereskedésében, Simonffy-utczai városi 

bérház.

—.85 
— 85 
1.15 
1 20 

—.60 
1.40 

—.75 
1.20 
2 40

1 FARSANGRA
raktárra érkeztek:

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tflllök, delainek,
® áttört selyem lyonais, e

állandó nagy választék

DÍVÁNYOK BEHÚZÁSÁT, madraczok elkészí­
tését, uj megrendeléseket jutányosán vállal 
Jámbor Zsigmond kárpitos, Csilag-utca 19.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajezár, kapható
KERTÉSZ- SÁNDOR

fűszer- és csomeg i kereskedésében,
Koasuth-utoza 17. az.

Nyomatott Debrevzou szab. kir.

mrnmf r
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
ezégnél

Debreczen, Rózsa-utcza.
könyvnyomdájában (Városház, kercsztépiilet) a Debreezeni Uis.í- '-örforgógépén.


